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資料２ 

 

 子育て支援に関するアンケート調査結果報告〈速報版〉 

 

１ 高槻市子育て支援に関するアンケート調査（以下「ニーズ調査」とする）とは 

現行の第二次高槻市子ども・子育て支援事業計画が令和６年度で終了となり、子ども・子育

て支援法に基づき次期計画となる第三次事業計画（令和７年～１１年度）の策定が必要となる

ことから、教育・保育、子育て支援に関するサービスの利用状況やニーズを把握するため調査

を実施した。報告書は、令和６年４月頃を目途にホームページで公表予定。 

 

２ ニーズ調査概要  ※( )内は対前回調査比 

 就学前児童の保護者 小学校（１～６年生）の保護者 

配布数 7,000（＋4,000） 7,121（＋5,165） 

回答数 3,928（＋2,050） 3,904（＋2,138） 

回答率 56.1%（△6.5％） 54.8%（△35.5％） 

対象者の抽出条件 住民基本台帳より無作為抽出 市内公立小学校から学年ごとにク

ラスを選定 

配布・回答方法 郵送で調査案内 

WEB 調査 

学校を通じて調査案内 

WEB 調査 

調査期間 令和５年 

11 月 17 日～12月 4日 

令和５年 

10 月 20 日～11月 6日 

 

３ 配布数・回答数・回答率 

（１） 就学前児童 

クラス年齢 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 合計 

配布数 1,436 1,074 947 1,051 1,249 1,243 7,000 

回答数 852 592 532 575 698 679 3,928 

回答率 59.3% 55.1% 56.1% 54.7% 55.8% 54.6% 56.1%  

 

（２） 小学生 

学年 小学 1年生 小学２年生 小学３年生 小学４年生 小学５年生 小学６年生 合計 

配布数 1,129  1,197  1,210  1,192  1,189  1,204  7,121  

回答数 661  704  657  671  591  620  3,904  

回答率 58.5% 58.8% 54.3% 56.3% 49.7% 51.5% 54.8% 
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フルタイムで就労しており、産休育休

介護休業中ではない 

フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中である 

パート・アルバイト等で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない 

パート・アルバイト等で就労してお

り、産休・育休・介護休業中である 

以前は就労していたが、現在は就労し

ていない 

これまで就労したことがない 

無回答 

38.0 

2.0 

32.8 

1.1 

23.2 

2.9 

0.0 

27.0 

1.0 

40.0 

0.6 

24.9 

4.9 

1.5 

0% 20% 40% 60%

フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中ではない

フルタイムで就労しており、産休・育休・介

護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しており、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していな

い

これまで就労したことがない

無回答

問7(母 低学年) 現在の母親の就労状況

今回調査(N=1996)

前回調査(N=1756)

33.4 

0.9 

43.4 

0.6 

19.1 

2.5 

0.0 

-

-

-

-

-

-

-

0% 20% 40% 60%

１．フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない

２．フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中である

３．パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

４．パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中である

５．以前は就労していたが、現在は就労して

いない

６．これまで就労したことがない

無回答

問7(母 高学年) 現在の母親の就労状況

今回調査(N=1852)

前回調査(なし)

４ 調査結果（抜粋） 

（１） 保護者の就労状況について 

 

 

【就学前児童（母）】 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

【小学校低学年（母）】    【小学校高学年（母）】 

 

 

 

 

 

 

     

  

 

 

  

問７（母） 現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をお答えください。 

34.0 

15.7 

20.3 

2.3 

26.1 

1.7 

0.0 

27.0

8.5

20.3

1.4

35.0

4.0

3.7

0% 20% 40% 60%

フルタイムで就労しており、産休育休介護

休業中ではない

フルタイムで就労しており、産休・育休・

介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しており、産

休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労してい

ない

これまで就労したことがない

無回答

問7(母) 現在の母親の就労状況

今回調査(N=3903)

前回調査(N=1878)

フルタイムで就労しており、産休育休

介護休業中ではない 

フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中である 

パート・アルバイト等で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない 

パート・アルバイト等で就労してお

り、産休・育休・介護休業中である 

以前は就労していたが、現在は就労し

ていない 

これまで就労したことがない 

無回答 

※「４．調査結果」においては、令和５年度実施調査は「今回調査」、平成 30年度

調査は「前回調査」と表示する。 

※平成 30年度は小学校高学年の調査は行っていないため経年比較はありません。 



- 3 - 

 

（２） 平日の定期的な幼稚園・保育所・認定こども園などの利用状況について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１０ 宛名のお子さんは現在、平日に幼稚園・保育所などの定期的な教育・保育の

事業を利用されていますか 

【就学前児童】 

問 10-1 宛名のお子さん
は、平日どのような施設やサ
ービスを利用していますか。 

利用している 

利用していない 

無回答 

71.8 

28.2 

0.0 

69.8

30.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答

問10 平日に幼稚園保育所などの子どもを預かる施設

やサービスを定期的に利用

今回調査(N=3928)

前回調査(N=1878)

【就学前児童】 

幼稚園 

幼稚園の預かり保育 

認可保育所 

認定こども園 

小規模な保育施設 

家庭的保育 

企業主導型保育事業所 

高槻認定こども園分室 

（年度利用保育） 

その他の認可外の保育施設 

居宅訪問型保育 

ファミリー・サポート・センター 

その他 

無回答 

23.7 

6.0 

21.0 

38.7 

8.2 

0.1 

3.3 

0.9 

2.6 

0.2 

0.4 

2.4 

0.0 

32.8

6.2

28.0

26.3

4.5

0.2

2.7

0.3

1.2

0.3

0.9

4.4

1.0

0% 20% 40% 60%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長

して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所（定員20名以上の認可保育所）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併

せ持った認可施設）

小規模な保育施設（定員6人～19人の小規模

な認可施設）(例：小規模保育事業所、事…

家庭的保育（保育者の家庭等で5人以下の子

どもを保育する事業）

企業主導型保育事業所（企業が主に従業員用

に運営する施設）

高槻認定こども園分室（年度利用保育）（認

可保育施設利用希望者のうち、保育の必要…

その他の認可外の保育施設（都道府県等の認

可を受けていない保育施設）

１０．居宅訪問型保育（保育者が子どもの家

庭で保育する事業 例：ベビーシッター）

１ファミリー・サポート・センター（市に登

録された地域住民が子どもを預かる事業）

１その他

無回答

問10-1 平日どのような施設やサービスを利用

今回調査(N=2820)

前回調査(N=1311)

37.2 

29.5 

41.5 

58.5 

14.1 

2.5 

8.9 

6.2 

2.9 

8.0 

11.0 

1.9 

1.6 

53.1

34.1

43.8

53.0

7.8

1.2

6.7

3.9

1.0

3.9

8.7

1.8

4.0

0% 20% 40% 60%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延

長して預かる事業のうち定期的な利用の

み）

認可保育所（定員20名以上の認可保育所）

認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を

併せ持った認可施設）

小規模な保育施設（定員6人～19人の小規模

な認可施設）(例：小規模保育事業所、事業

所内保育事業所））

家庭的保育（保育者の家庭等で5人以下の子

どもを保育する事業）

企業主導型保育事業所（企業が主に従業員

用に運営する施設）

高槻認定こども園分室（年度利用保育）

（認可保育施設利用希望者のうち、保育の

必要性が高い方で利用できていない児童…

その他の認可外の保育施設（都道府県等の

認可を受けていない保育施設）

１０．居宅訪問型保育（保育者が子どもの

家庭で保育する事業 例：ベビーシッ

ター）

１ファミリー・サポート・センター（市に

登録された地域住民が子どもを預かる事

業）

１その他

無回答

問11 現在の利用の有無にかかわらず、平日に定期的

に利用したい

今回調査(N=3928)

前回調査(N=1878)

問１１ 現在の利用の有無に
かかわらず、平日に定期的に
利用したいと考えるものをす
べてお答えください。 
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（３）地域子育て支援拠点事業の利用状況について 

グラフ（就学前 対前回比棒グラフ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２ 宛名のお子さんは、現在地域子育て支援拠点事業を利用していますか。 

※地域子育て支援拠点事業:親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けた

りする「つどいの広場」「子育て支援センター」等と呼ばれている場 

問１３ 地域子育て支援拠点事業について、今後利用したい又は利用日数を増やしたいと

思いますか。 

【就学前児童】 

【就学前児童】 

22.2 

77.8 

0.0 

27.1

70.5

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答

問12 宛名のお子さんは、現在地域子育て支援拠点事

業を利用

今回調査(N=3928)

前回調査(N=1878)

利用している 

利用していない 

無回答 

25.6 

13.2 

60.5 

0.8 

20.4

12.6

61.6

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増

やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたい

とは思わない

無回答

問13 地域子育て支援拠点事業について、今後利用

今回調査(N=3928)

前回調査(N=1878)

利用していないが、今後利用

したい 

すでに利用しているが、今後

利用日数を増やしたい 

新たに利用したり、利用日数

を増やしたいとは思わない 

無回答 

【就学前児童】 
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職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 

仕事が忙しかった 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 

仕事に戻るのが難しそうだった 

昇給・資格などが遅れそうだった 

収入減となり、経済的に苦しくなる 

保育所（園）などに預けることができた 

配偶者が育児休業制度を利用した 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、制度を利用する必要がなかった 

子育てや家事に専念するため退職した 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定

めがなかった） 
有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなか

った 

育児休業を取得できることを知らなかった 

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取

得できることを知らず、退職した 

その他 

無回答 

13.4 

7.6 

7.3 

14.2 

0.3 

6.3 

6.3 

1.0 

2.1 

29.9 

20.5 

10.5 

1.6 

2.4 

23.6 

0.0 

18.8

8.4

6.4

16.8

1.0

10.9

7.9

1.0

4.0

31.7

19.3

6.9

1.0

2.0

17.3

7.9

0% 20% 40% 60%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・資格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則

に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ

なかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）

を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

問21-1(母) 育児休業を取得しなかった理由

今回調査(N=381)

前回調査(N=202)

46.3 

50.2 

0.0 

9.6 

10.4 

33.4 

2.6 

29.4 

16.2 

0.1 

10.3 

0.5 

2.1 

0.0 

8.5 

0.0 

36.1

39.6

7.5

7.9

29.2

3.1

27.2

29.9

0.0

12.5

0.7

2.2

0.1

4.3

14.4

0% 20% 40% 60%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

ダミー

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・資格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則

に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ

なかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）

を取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

問21-1(父) 育児休業を取得しなかった理由

今回調査(N=3175)

前回調査(N=1516)

選択肢なし 

（４）育児休業について 

 

【就学前児童(母)】    【就学前児童(父)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【就学前児童(母)】   【就学前児童(父)】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２１ 宛名のお子さんが生まれた時、育児休業を取得しましたか。 

32.4 

57.4 

9.7 

0.5 

48.1

39.5

10.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

問21(母) お子さんが生まれた時、育児休業を取得

今回調査(N=3909)

前回調査(N=1878)

働いていなかった 

取得した（取得中である） 

取得していない 

無回答 

0.8 

16.2 

81.2 

1.8 

1.0

1.9

80.7

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

問21(父) お子さんが生まれた時、育児休業を取得

今回調査(N=3909)

前回調査(N=1878)

問２１―１ 育児休業を取得しなかった理由は何ですか。 
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60.0 

6.5 

46.2 

2.8 

42.7 

0.3 

4.5 

0.0 

68.0 

22.4 

65.1 

2.9 

31.8 

29.7 

0.4 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自宅（週〇日くらい）

２．祖父母宅や友人・知人宅（週〇日くら

い）

３．習い事 （ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）（週〇日くらい）

４．放課後子ども教室（週〇日くらい）※各

小学校区の地域の方々による運営委員会に教

室運営を委託し、宿題等の学習活動、ス…

５．学童保育（週〇日くらい）※保護者が就

労等により昼間家庭にいない場合などに、指

導員の下、子どもの生活の場を提供するも…

６．ファミリー・サポートセンター （週〇

日くらい）※市に登録された地域住民が子ど

もを預かる事業

７．その他 （週〇日くらい）

無回答

問10（低学年） 学校のある平日の放課後の時間をど

のような場所

今回調査(N=2022)

前回調査(N=1766)

（５）お子さんの学童保育の利用状況について 

 

 

【小学校低学年】     【小学校高学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※１ 各小学校区の地域の方々による運営委員会に教室運営を委託し、宿題等の学習活動、スポーツ文化活動、地域の大人

や異年齢との交流等のプログラムで実施されています。 

※２ 保護者が就労等により昼間家庭にいない場合などに、指導員の下、子どもの生活の場を提供するものです。事業の利

用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

※３ 市に登録された地域住民が子どもを預かる事業 

  

 

 

 

【小学校低学年】      【小学校高学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ 学校のある平日の放課後の時間をどのような場所で過ごしていますか。 

問１０―５ 今後、父母とも働く予定や就労条件の変更などの理由で、学童保育を利用し

たいとお考えですか。 
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10.7 

65.3 
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3.2 

0.1 

7.7 

0.0 

-

-

-

-

-

-

-

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自宅（週〇日くらい）

２．祖父母宅や友人・知人宅（週〇日くら

い）

３．習い事 （ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾など）（週〇日くらい）

４．放課後子ども教室（週〇日くらい）※各

小学校区の地域の方々による運営委員会に教

室運営を委託し、宿題等の学習活動、ス…

５．学童保育（週〇日くらい）※保護者が就

労等により昼間家庭にいない場合などに、指

導員の下、子どもの生活の場を提供するも…

６．ファミリー・サポートセンター （週〇日

くらい）※市に登録された地域住民が子ども

を預かる事業

７．その他 （週〇日くらい）

無回答

問10（高学年） 学校のある平日の放課後の時間をど

のような場所

今回調査(N=1882)

前回調査（なし）

自宅 

祖父母宅や友人・知人宅 

習い事 （ピアノ教室、サッカー

クラブ、学習塾など） 

放課後子ども教室※１ 

学童保育※２ 

ファミリー・サポート・センター 

※３ 

その他  

無回答 
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利用したい

今後も利用しない

無回答

問10-5(小 低学年) 今後、父母とも働く予定や就労条

件の変更などの理由で、学童保育を利用したいとお考

えですか。

今回調査(N=1157) 前回調査(N=1076)
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-
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-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい

今後も利用しない

無回答

問10-5(小 高学年) 今後、父母とも働く予定や就労条

件の変更などの理由で、学童保育を利用したいとお考

えですか。

今回調査(N=1821) 前回調査（なし）
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利用したい

今後も利用しない

無回答

問10-5(小 高学年) 今後、父母とも働く予定や就労条

件の変更などの理由で、学童保育を利用したいとお考

えですか。

今回調査(N=1821) 前回調査（なし）
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-

-

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい

今後も利用しない

無回答

問10-5(小 高学年) 今後、父母とも働く予定や就労条

件の変更などの理由で、学童保育を利用したいとお考

えですか。

今回調査(N=1821) 前回調査（なし）
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75.4 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい

今後も利用しない

無回答

問10-5(小 低学年) 今後、父母とも働く予定や就労条

件の変更などの理由で、学童保育を利用したいとお考

えですか。

今回調査(N=1157) 前回調査(N=1076)

25.9 

71.0 

3.0 

12.4 

75.4 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい

今後も利用しない

無回答

問10-5(小 低学年) 今後、父母とも働く予定や就労条

件の変更などの理由で、学童保育を利用したいとお考

えですか。

今回調査(N=1157) 前回調査(N=1076)


